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МЕТОДИКА РОЗВˊЯЗУВАННЯ ГЕОМЕТРИЧНИХ ЗАДАЧ КООРДИНАТНО-ВЕКТОРНИМ МЕТОДОМ 

 

Доманська Л.П., здобувач вищої освіти 

Павелків О.М., кандидат педагогічних наук, професор кафедри математики з методикою викладання 

Рівненський державний гуманітарний університет 

 

В математичній освіті значне місце посідає розв’язування задач. Тому багато уваги приділяється навчанню 

учнів розв’язувати задачі. В геометрії застосовуються різні методи розв’язування задач. Деякі задачі, іноді доволі 

складні, зручно розв’язувати за допомогою координатно-векторного методу. Цей метод поєднує в собі два методи 

розв’язування задач: векторний та координатний. Досить часто знання про координати та вектори дають можливість 

спростити розв’язок задачі, уникнувши складних геометричних конфігурацій, обґрунтувань та доведень. 

Координатно-векторний метод є досить актуальним і сьогодні, адже знаходить своє застосування в різних 

галузях науки та суспільного життя. Перевага даного методу полягає в його алгоритмічності. За допомогою методу 

координат будь-яка геометрична задача зводиться до алгебраїчної, а алгебраїчну задачу легше алгоритмізувати.  

Метод координат – це метод дослідження геометричних фігур та їхніх властивостей засобами алгебри за 

допомогою системи координат. Вивчення даного методу є невід’ємною частиною шкільного курсу геометрії. 

Суть координатного методу полягає у виборі системи координат, складанні за заданими геометричними 

властивостями рівнянь, нерівностей або їх систем, алгебраїчному аналізі і в з’ясуванні геометричного змісту кінцевого 

результату. 

Векторний метод розв’язання стереометричних задач пов’язаний з використанням властивостей векторів. 

Розв’язуючи задачу векторним методом, спочатку дані в задачі співвідношення перекладають на «мову векторів», а 

від векторів знову переходять на мову геометрії. 

Вектори є потужним математичним інструментом, що застосовується у різних галузях: фізиці, геометрії, 

інженерії, комп’ютерних науках та ін. Вони дозволяють зручно виражати та обчислювати різні геометричні та фізичні 

величини, що спрощує розв’язання складних задач, завдань. 

У шкільному курсі вивчення методу координат і навчання застосовувати його до розв’язування різних задач 

відбувається у кілька етапів. На першому етапі вводяться основні поняття, які вивчаються у 5-6 класах. На другому 

етапі учнів знайомлять з рівняннями прямої та кола. Навчання застосовувати метод координат до розв’язування задач 

відбувається в курсі геометрії 9 класу. Продовження вивчення методу відбувається в 11 класі. Крім того, координати 

та вектори включені до НМТ. 

Щоб розв’язати задачу методом координат необхідно виконати такі кроки: 

- сформулювати дану задачу мовою координат; 

- перетворити алгебраїчні вирази, користуючись співвідношеннями та формулами; 

- перекласти отриманий результат мовою геометрії. 

Отже, при розв’язуванні геометричних задач, крім традиційних методів, можуть використовувати 

координатно-векторний метод. Координатний та векторний методи розв'язування задач ‒ це дуже потужний апарат 

для використання в геометрії, а при правильному підході дозволяє розв'язувати фактично всі види математичних, 

фізичних, астрономічних чи технічних задач. [4] Порівнюючи цей метод з іншими методами розв’язування 

геометричних задач, можна сказати, що вони дозволяють уникнути зайвих побудов, спрощують розв’язання багатьох 

геометричних задач і доведення теорем, не потрібно використовувати велику кількість формул. Проте, ці методи в 

шкільній програмі з математики використовуються досить обмежено й неповно. 
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Емоційний інтелект є однією з головних складових у досягненні успіху в житті та відчуття щастя. До такої  

думки прийшли науковці, коли у ХХІ столітті усі сфери життя охопив процес глобалізації, тобто складність і 

багатогранність сучасного суспільства зумовлювали потребу розвитку емоційного інтелекту людини для ефективної 

соціальної адаптації та самореалізації.  Саме тоді на заміну логічного інтелекту актуальним став – емоційний і 

пов’язані з ним форми практичного і творчого інтелекту [4].  

На основі аналізу психолого-педагогічних джерел встановлено, що поняття «емоційний інтелект» 

розглядається як здатність сприймати і розуміти емоційні прояви особистості, керувати емоціями на основі 

http://dm.inf.ua/_34/
https://archer.chnu.edu.ua/jspui/bitstream/123456789/7098/1/math_2022_062.pdf
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інтелектуальних процесів; спроможність регулювати власні почуття та почуття інших людей, розпізнавати їх 

адекватно для того, щоб спрямовувати своє мислення та діяльність.  

Розвинений емоційний інтелект особистості є умовою загального психологічного та соціального благополуччя, 

Позитивними сторонами розвитку емоційного інтелекту для учнів молодших класів є: соціальні навички (діти вчаться 

розпізнавати та доцільно реагувати на емоції інших, стать чутливими до емоційних потреб своїх товаришів, що сприяє 

підтримці позитивних міжособистісних відносин); саморегуляція (діти краще розуміють та контролюють свої власні 

емоції; здатність ефективно взаємодіяти з навколишнім світом та вирішувати конфлікти); академічний успіх (діти з 

розвиненим ЕІ зазвичай виявляють більшу готовність до навчання та кращий академічний успіх); краща адаптація до 

змін (легше адаптуються до нових ситуацій та змін у навколишньому середовищі. Вони розвивають гнучкість 

мислення та здатність адаптуватися до нових викликів); позитивне самовизначення (діти з розвиненим ЕІ зазвичай 

мають краще самовизначення та більш позитивне ставлення до себе. Це допомагає їм будувати сильну особистісну 

ідентичність та розуміти свої сильні сторони та можливості); менеджмент стресу (розвивають стресостійкість та 

набувають ефективних методів управління стресом. Вони вчаться розпізнавати свої емоційні реакції та 

використовувати позитивні стратегії для подолання труднощів) [2]. 

На основі праць дослідників встановлено, що емоційний інтелект є складовою соціального інтелекту, що 

підтверджено емоційним підґрунтям поведінкових (зовнішніх) проявів, та перебуває під дією трьох чинників: 

генотипу батьків, соціального середовища та виховання. 

Взявши до уваги той факт, що емоційний інтелект розвивається упродовж життя і, що значну роль в цьому 

відіграє соціум, розвиток емоційного інтелекту в освітніх закладах стає важливим ключовим аспектом, оскільки не 

лише сім’я, а й школа є найближчим середовищем дитини.   

Це дає можливість керувати процесом розвитку емоційного інтелекту, створюючи всі необхідні умови, як-то: 

атмосфера емоційного комфорту, емоційність освітнього процесу, партнерська взаємодія всіх учасників процесу 

(включаючи батьків), емоційне спілкування в освітньому середовищі [1]. 

Доцільно врахувати, що для дітей цієї вікової групи характерні підвищена емоційність, імпульсивність, 

безпосередність поведінки; незначний соціальний і моральний досвід, необхідність у спілкуванні та  відвертість у 

вираженні своїх чуттєвих переживань, а також сенситивність до морально-етичних впливів. 

Ефективність розвитку емоційного інтелекту молодших школярів залежить також від використання системи 

методів виховання: методів пізнання власних емоцій та емоцій інших людей; методів формування навичок і звичок 

поведінки; методів саморегулювання власних емоцій і почуттів (ранкових зустрічей, правил і рутин класу, бесід, 

розповідей, роз’яснень, диспутів і дискусій, методу проектів, ділових і ситуативних ігор, виховних ситуацій 

морального вибору, доручень, самозвіту, самооцінки, самозобов’язань) [3, с. 131]. 

Умовами успішного розвитку емоційного інтелекту вчені вважають: природовідповідне навчання на основі 

карти емоційного розвитку, організація командної роботи, вивчення з дітьми емоцій і фраз, які допоможуть правильно 

передати емоційний стан. використання пам’яток, алгоритмів, рекомендацій із розуміння й управління власними 

емоціями, пізнання та врахування емоційного стану інших людей, створення ситуації успіху, почуття безпеки, 

впевненості у своїх силах, забезпечення сприятливого психологічного клімату у класному колективі, підтримання 

бажання висловити емоції через малюнки чи іншу творчість та інші [3]. 

Отже, емоційний інтелект – це важлива складова розвитку особистості, яка починає розвиватися у молодшому 

шкільному віці і з віком удосконалюється та в рази підвищує ефективність дитини в різних соціальних сферах; діти 

починають добре розуміти свої емоції і почуття інших людей, ефективно керують своєю емоційною сферою. 

Розвиваючи емоційний інтелект, можна знайти баланс між розумом та почуттями, наблизитись до відчуття гармонії у 

житті. Ефективність його розвитку залежить від створення  відповідних психолого-педагогічних умов в ЗЗСО. 
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Одним із позитивних моментів викладання освітніх компонентів (далі – ОК) «Народні та нетрадиційні методи 

реабілітації», «Нетрадиційні методи масажу» у здобувачів вищої освіти (освітній рівень бакалавр), за спеціальністю 

227 «Фізична терапія, ерготерапія» Рівненського державного гуманітарного університету (далі – РДГУ) є 

використання на лабораторних заняттях народних та нетрадиційних методів діагностики, що сприяють вчасному 

реагуванню на проблемну ситуацію, підбору методик лікування щодо покращення стану здоровʼя загалом [1]. 

Проте, є проблемні питання, що потребують уваги. Наприклад, у процесі вивчення ОК «Народні та 

нетрадиційні методи реабілітації» на лекції «Народні та нетрадиційні методи діагностики» здобувачі вищої освіти 

РДГУ дізнаються про такі методи діагностики: комп’ютерне тестування, апаратне дослідження (електроакупунктура, 

https://vseosvita.ua/library/rozvytok-emotsiinoho-intelektu-uchniv-pochatkovykh-klasiv-775450.html
http://www.pedagogy-journal.kpu.zp.ua/archive/2020/73/part_1/26.pdf
http://www.pedagogy-journal.kpu.zp.ua/archive/2020/73/part_1/26.pdf
https://core.ac.uk/download/pdf/32309255.pdf
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